

带着任务去考察·考察归来看转化

学标杆找差距 提标准奋起追 见标志重转化 以高新技术产业助力郑州高质量发展

——访高新区党工委书记张红军

本报讯 “随全市党政代表团赴苏州、宁波、成都考察学习，一路走来感触很深、启发很多、收获很大。”高新区党工委书记张红军表示，“三地发展理念之新颖、发展路径之精准、发展成效之显著，使我们开阔了视野、更新了观念、学到了真经，增强了加快高质量发展的危机感和紧迫感。”

学标杆找差距。立足郑州高新区创新驱动发展的主责主业，对标先进边走边看、边记边悟，随身携带的笔记本记得满满当当、密密麻麻。张红军表示，在高端研发机构和高层次人才集聚、主

导产业集聚度、高质量创新创业环境营造等方面，郑州高新区存在差距，“深感压力巨大，深感坐不住、等不起、慢不得”。

提标准奋起追。张红军表示，针对全区整体规划和高新技术产业发展规划站位不高、战略定力不强、推项目促发展的新方法新措施不多等“症结”，郑州高新区将奋起直追，着力补齐短板、强化优势，持续在创新源头供给、主导产业集聚和创新环境营造方面下功夫，对政策、资金、项目、平台、人才等关键要素系统布局，全方位、一体化完

善创新体系。

见标志重转化。“我们要把考察学到的先进理念、经验转化为实实在在的发展举措，转化为更多看得见、摸得着的实物标志。”出台更多更优政策强化企业创新主体地位。结合产学研联盟创建，进一步加大政策宣传力度，积极引导企业加大科技投入，全面提升企业创新意识和创新能力；认真梳理现有支持政策，从人才引进、研发投入、成果转化等各个环节，通过奖励、补贴、研发费加计扣除等政策措施，进一步鼓励企业加大创新投入；

建立科技企业梯度培育体系，指导并帮助科技型中小企业尽快成长，厚植高新技术产业发展动力。

持续加大重大科技基础设施项目的引进建设和集聚。围绕主导产业加大布局力度，加大郑州超互联算力基础设施项目、河南省智能传感器MEMS平台、科技部智算中心等项目的谋划与推进力度，积极争取市里支持，全面提升创新对新兴产业发展的带动和支撑能力。

持续强化科创与金融的融合发展。近年来，高新区设立科技

金融广场，集聚涵盖各阶段创投机构150家，管理资金超过1500亿元，打造了资本力量“1+6”、中小企业成长指数、科技银行等平台，出台了一批金融创新举措和产品。下一步，高新区将在构建完善的科技金融服务体系、鼓励金融机构“股权+债权”创新、设立科技金融专营机构、培育风投产业基金、优化“募投管退”机制、“一产业一基金”产融对接机制、建立多层次资本市场等方面持续探索，全力打造科创金融深度融合示范区。

记者 李颖 孙庆辉

用心用力拼经济 GDP同比增长9.6% 高新区拼出首季“开门红”

本报讯 近日，从郑州高新区创新发展局传来好消息，一季度，根据地区生产总值统一核算结果，郑州高新区GDP总量完成152.0亿元，同比增长9.6%。规模以上工业增加值同比增长11.7%；固定资产投资同比增长18.1%；全社会消费品零售总额完成53.1亿元，同比增长10.9%。

有“形”的数字，见证发展之“势”。今年以来，高新区认真落实“六个勇”指示精神，强力推进“三标”行动，用心用力拼经济、抓深抓实促发展，全力以赴推动经济运行“开门红”。

争分夺秒抓项目扩投资。坚持“项目为王”理念，扎实开展“投资攻坚行动”，强化每周重点项目例会、联审联批等推进体

系，班子成员和园区负责人当好“首席服务官”，全力抓开工、促放量、优保障，一季度省市重点项目开工率64.3%，“三个一批”项目开工率85.7%，7个“保交楼”项目超进度推进。

千方百计稳外贸促消费。持续深入开展以拓市场、促招引为主题的“房地产促销月”“惠享春日高新团购季”汽车团购等活动，优化消费券发放，加强重点商贸企业扶持力度，大力拓展外贸增长空间，商品房销售实现较好增长，促进了消费市场活跃。

拓链强链大招商引强企。全面落实“二分之一”工作法，紧盯产业链图谱和招商地图“双招双引”，探索实施市场化发展模式，

通过项目融资、债券融资、股权合作等多种融资模式，盘活国有资产，撬动社会资本，一季度签约延链补链强链签约项目10个，总投资199亿元。

精准施策兴产业强支撑。出台抓开局稳经济促发展若干措施，兑现财政奖补资金5.13亿元，全面启动城市算力网建设，新增入驻“郑好融”平台233家，促成贷款118笔26亿元，加强“月进规”企业培育，重点企业新签订单转化率稳中有升。

下一步，高新区将强化“奋战二季度、实现半年红”意识，持续开展经济稳进提质攻坚，强力推进四大提速行动，为全市高质量发展贡献更多高新力量。
记者 孙庆辉 通讯员 乔永锋

郑州高新教育集团与高职院校合作共建“产业学院”



本报讯 为加大优秀数字人才招引及培养力度，高质量搭建数字人才交流平台，打造数字人才发展品牌，5月12日，第一届中原数字人才发展大会在郑州(国家)高新区智慧城市实验场举行。开幕式上，郑州高新教育集团与河南对外经济贸易职业学院签约，将合作共建“产业学院”，携手探索产教融合人才培养新模式。

近年来，随着数字化高技能人才对产业发展重要作用的日益凸显，数字人才高质量供给日益成为经济全面转型和升级的关键。如何培养高素质复合型数字人才，成为各界关注的焦点，而产教融合、校企协同，无疑是推动数字人才培养的新模式。

郑州高新教育集团是郑州高新区为促进产教融合、加强教育产业和人才培育发展，由郑州高新投控集团全资设立的国有独资教育集团。主要业务涵盖产业教育、职业教育、人才服务以及围绕基础教育和产业发展相关的文化教育服务产业。

河南对外经济贸易职业学院是由河南省政府批准、国家教育部备案的公办高等职业院校，共开设国际经济与贸易等19个专业，全日制在校学生13805人，教师300余人。学院紧紧围绕我省开放带动主战略，加大人才培养力度、扩大人才培养规模、提高人才培养质量，服务我省开放型经济发展，助推产业转型升级。

本次签约是郑州高新教育集团与河南对外经济贸易职业学院双方聚焦优势资源，高质量推进数字人才培养战略的积极响应，也是对《河南省职业教育产教融合发展行动计划》的深入贯彻。通过产教双方深度合作，聚焦数字经济产业方向和关键技术，注重产业导向、突出专业特色、创新培养模式，在课程改革、师资培养、产业项目导入、学生实践实训、国家及省市技能竞赛、学生顶岗实习和高薪就业等各个环节开展合作。
记者 孙庆辉
通讯员 张勇 文/图

区领导会见北京阿帕科蓝科技有限公司一行 细化合作方案 推进项目落实

本报讯 5月9日下午，郑州高新区党工委书记张红军会见北京阿帕科蓝科技有限公司副总裁向继贵一行，区开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松陪同，区城市管理局、投资促进中心相关负责人参加

会见。据悉，北京阿帕科蓝科技有限公司成立于2017年，是一家以工业互联网为基础的交通科技公司，是“专精特新”企业、瞪羚企业、独角兽企业，该公司拟将总部整体迁移至郑州。

张红军表示，欢迎项目落地郑州高新区，并与区内企业开展合作，各相关部门要与项目方积极对接，细化合作方案，加快项目推进。
记者 孙庆辉
通讯员 王彦凯

区领导会见中国二冶集团有限公司一行 加强沟通对接 助推项目建设

本报讯 5月6日上午，高新区党工委副书记、管委会主任郭程明会见中国二冶集团有限公司副总经理李海一行，开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松陪同，核心板块项目指挥部、扩区共建专班及投资促进中心相关负责人参

加会见。据悉，中国二冶集团有限公司是世界500强中国五矿以及中国中冶旗下的核心骨干子企业，是集工程总承包、项目投融资、房地产开发、钢结构及装备制造为一体的大型综合企业集团，该公司拟在郑州高新区成立河南

区域总部。郭程明表示，欢迎中国二冶在郑州高新区落地子公司，高新区将支持中国二冶参与高新区在建工程项目，并要求投资促进中心加强对接，加快项目推进。
记者 孙庆辉 通讯员 王彦凯